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Diputado ELKIN BENAVIDES AGUAS 

Siendo las 10:00 a.m. del día de hoy jueves 25 de agosto del 2022, el Honorable Diputado 

Doctor, ELKIN BENAVIDES AGUAS, en su condición de Presidente ordena que por 

Secretaría se llame a lista, a la que responden los siguientes Honorables Diputados: 

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

 

Partido Cambio Radical, VIVIANA ELSA VILLALOBOS CANTILLO, LIBARDO 

ANTONIO SIMANCAS GUARDO, VICTOR HUGO MENDOZA SALEME. 

Partido Liberal, JOSE FELIX GARCIA TURBAY, ELKIN ANTONIO BENAVIDES 

AGUAS, EVER JAVIER RICO ROYERO, VERONICA MARIA PAYARES VASQUEZ. 

Partido Conservador Colombiano, ANA ELVIRA CASTRO ABUABARA, JUAN MEJIA 

LOPEZ, MIGUEL ROBERTO CUETER JERESATY. 

Partido de la Unidad Nacional “U”, JORGE RODRIGUEZ SOSA, JUAN MIGUEL 

PUENTE TOUS. 

Partido Alianza Social Independiente, SOFIA ANDREA RICARDO VILLADIEGO. 

Partido Centro Democrático Partido Mira, MARIO AUGUSTO DEL CASTILLO 

MONTALVO. 

Si hay quórum, señor presidente 

 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS  

Habiendo quórum, por favor sírvase a darle lectura al proyecto de orden del día. 

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

 

ORDEN DEL DIA 

 

1.- LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM. 

 

2.- NOTAS DEL HIMNO DEL DEPARTAMENTO DE BOLIVAR. 

 

3.- APROBACION DEL ACTA 07 DE FECHA 23 DE AGOSTO DE 2022.  

 

4.- COMUNICACIONES. 

 

5.- ELECCION Y CONFORMACION DE LAS COMISIONES PERMANTES, ASI: 
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A) INTEGRANTES DE LA COMISION DEL PLAN DE DESARROLLO Y 

ASUNTOS SOCIALES. 

 

B) INTEGRANTES DE LA COMISION DE HACIENDA. 

 

6.- CITACION A FUNCIONARIO ASI: 

 

A) Doctor: JULIAN GONZALEZ ROA-Gerente Liquidador del Fondo de Transporte y 

Transito de Bolívar en Liquidación- Informe semestral de gestión financiera y 

ejecución presupuestal del periodo comprendido entre el 1 de enero a 30 de junio de 

2022; Dicho informe deberá contener los avances y logros del Plan de Desarrollo 

Bolívar Primero a corte de junio 30 del 2022, la ejecución presupuestal a corte a junio 

30, especificando presupuesto inicial, adiciones, reducciones y ejecución a la fecha y 

el presupuesto de inversiones 2022 y su destino de inversión. 

 

7.- PROPOSICIONES Y VARIOS. 

Leído el proyecto de orden del día, señor presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS 

Leído el proyecto de orden del día, se somete a consideración de la plenaria, está abierta la 

discusión, se anuncia que se va a cerrar, queda cerrada. ¿Aprueba la plenaria el proyecto de 

orden del día leído?  

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

 

Si lo aprueban señor presidente 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS 

Sírvase señor secretario darle continuidad  

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

II 

 

NOTAS DEL HIMNO DEL DEPARTAMENTO DE BOLIVAR 

 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS 

Escuchado el himno del departamento de Bolívar, continúe con el orden del día señor 

secretario 
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EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

III 

 

APROBACION DEL ACTA 07 DE FECHA 23 DE AGOSTO DE 2022 

 

Señor presidente le informo que el Acta en mención fue enviada a los correos de los 

honorables diputados para su revisión y aprobación. 

 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS 

Enviada el acta 07 del 23 de agostos del presente año, enviada a los correos de los honorables 

diputados y entendiéndose que es de pleno conocimiento por nosotros, se somete a 

consideración, se abre la discusión, anuncio que se va a cerrar, queda cerrada. Aprueba la 

plenaria el Acta enviada a sus correos. 

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

 

Si la aprueban señor presidente 

 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS 

Continúe con el orden del día señor secretario 

 

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

 

IV 

COMUNICACIONES 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS 

¿Hay comunicaciones señor Secretario?  

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

 

No hay comunicaciones señor presidente. 

 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS 

 

Continúe con el orden del día señor secretario  

 

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 
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V 

 

ELECCION Y CONFORMACION DE LAS COMISIONES PERMANTES, ASI: 

 

A) INTEGRANTES DE LA COMISION DEL PLAN DE DESARROLLO Y 

ASUNTOS SOCIALES. 

 

B) INTEGRANTES DE LA COMISION DE HACIENDA. 

 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO LIBARDO 

ANTONIO SIMANCAS GUARDO 

 

Gracias presidente, un saludo para usted para todos los colegas, a los amigos que nos ven a 

través de Facebook Live. presidente cómo es de conformidad con las facultades que nos da 

la Constitución y la ley y nuestro reglamento interno, cómo es la conformación de las 

comisiones permanentes, qué es la comisión del plan y la comisión de Hacienda y de acuerdo 

con el consenso por todos los diputados le voy a dar lectura a la siguiente proposición de 

cómo quedaron conformadas las comisiones.  “De conformidad con las facultades 

conferidas en la constitución, la Ley, y el artículo 110 de nuestro reglamento 

interno y en atención al artículo 38 y subsiguiente de la ordenanza de 

reglamento el cual señala: (…) Artículo 38º Comisiones permanentes. Las 

comisiones permanentes deberán ser integradas y elegidas en sesión 

plenaria que se llevará a cabo, a más tardar dentro de los tres (3) días 

calendario siguiente del inicio del primer periodo de sesiones ordinarias del 

primer año, en los años siguientes se realizar en la última semana del último 

periodo de sesiones ordinarias, teniendo en cuenta el recambio establecido 

en el presente reglamento, y estarán encargadas de adelantar debates de 

control político y dar primer debate a los proyectos de ordenanza, según los 

asuntos que se le asignen en este reglamento y actuará como secretario el 

secretario de la corporación. todo diputado deberá hacer parte de una 

comisión permanente y en ningún caso podrán pertenecer a dos o más 

comisiones permanentes 

El mecanismo de elección será a través de planchas por el número de 

integrantes de cada comisión y se aplicará el sistema de cociente electoral. 

en caso de existir única plancha con consenso de la totalidad de diputados 

se procederá a ratificarse por proclamación de la totalidad de los 

integrantes de la corporación. 
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Una vez se cierre el periodo de deliberación de las listas, se pondrá a 

votación de la plenaria y esta será aprobada por mayoría simple, una vez 

conformada elegirán las mesas directivas, que serán integradas por un 

presidente y un vicepresidente. 

Parágrafo:   Habrá rotación obligatoria de los diputados cada año en la 

integración de las comisiones permanentes y podrán reunirse fuera de las 

sesiones ordinarias y extraordinarias para ejercer el control político. 

La mesa directiva podrá autorizar el cambio o traslado que de comisiones 

acuerden y soliciten los respectivos integrantes. 

Parágrafo transitorio. Una vez aprobada la presente ordenanza de 

reglamento se conformarán las comisiones permanentes, y elegirán 

presidente y vicepresidente.    

Artículo 39º Conformación  

Las comisiones estarán conformadas así: 

1. Comisión de Plan de Desarrollo y Asuntos Sociales: siete (7) miembros. 

2. Comisión de Hacienda: siete (7) miembros. 

Por lo anteriormente señalado y teniendo en cuenta que existe consenso de 

la totalidad de los diputados; proponemos que las comisiones queden 

conformadas de la siguiente manera:  

Comisión del Plan de Desarrollo y Asuntos Sociales:  

1. Miguel Cueter Jeresaty 

2. Ana Elvira Castro Abuabara 

3. Jorge Rodríguez Sosa  

4. Libardo Antonio Simancas Guardo 

5. Ever Rico Royero 

6. José Félix García Turbay 

7. Viviana Villalobos castillo. 

Comisión de Hacienda: 

1. Elkin Antonio Benavides Aguas  

2. Mario Del castillo Montalvo  

3. Juan Mejía López 

4. Verónica Payares Vásquez 
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5.  Víctor Hugo Mendoza Sáleme  

6. Sofía Ricardo Villadiego  

7. Juan Miguel Puente Tous  

Cordialmente; 

Mesa Directiva.  

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS 

 

Se somete a consideración la proposición realizada por el doctor Libardo Simancas, se abre 

su discusión, anuncio que se va a cerrar, queda cerrada. Aprueba y ratifica la plenaria la 

proposición realizada 

 

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

VIVIANA ELSA VILLALOBOS CANTILLO (APROBADO) 

LIBARDO ANTONIO SIMANCAS GUARDO (APROBADO) 

JOSE FELIX GARCIA TURBAY (APROBADO) 

ELKIN ANTONIO BENAVIDES AGUAS (APROBADO) 

EVER JAVIER RICO ROYERO (APROBADO) 

VERONICA MARIA PAYARES VASQUEZ (APROBADO) 

ANA ELVIRA CASTRO ABUABARA (APROBADO) 

MIGUEL ROBERTO CUETER JERESATY (APROBADO) 

JORGE RODRIGUEZ SOSA (APROBADO) 

JUAN MIGUEL PUENTE TOUS (APROBADO) 

SOFIA ANDREA RICARDO VILLADIEGO (APROBADO) 

MARIO AUGUSTO DEL CASTILLO MONTALVO (APROBADO) 

Si lo aprueban señor presidente 

 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS 

 

Aprobada la proposición, le recuerdo a los miembros de cada comisión que después de la 

sesión de plenaria se quede para que realicen la sesión de elección de los dignatarios. Sobre 

todo, porque tenemos un proyecto que debe ser radica a la respectiva comisión para que se 

le dé trámite. Continúe con el orden del día señor secretario. 
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EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

VI 

CITACION A FUNCIONARIO ASI: 

DOCTOR: JULIAN GONZALEZ ROA-GERENTE LIQUIDADOR DEL FONDO 

DE TRANSPORTE Y TRANSITO DE BOLÍVAR EN LIQUIDACIÓN 

 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS 

 

Le damos la bienvenida al doctor Juan González Roa a este recinto para que rinda del informe 

por el cual fue citado.  

 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DOCTOR JUAN GONZALEZ ROA 

GERENTE LIQUIDADOR DEL FONDO DE TRANSPORTE Y TRANSITO DE 

BOLÍVAR EN LIQUIDACIÓN 

Gracias señor presidente, un saludo especial a todos los miembros de la asamblea 

departamental de Bolívar, a la mesa directiva, al señor presidente, al secretario, a las personas 

que nos acompañan, los medio comunicación y mis compañeros de trabajo. me corresponde 

rendir el informe de ejecución presupuestal del período enero a junio 30 de 2022, para lo cual 

procedo a compartir pantalla y dar inicio. El presente informe se anexa al acta formando parte 

integral de la misma. 

 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO MARIO 

AUGUSTO DEL CASTILLO MONTALVO 

 

Buenos días compañero presidente, a los colegas, al doctor Julián González, a los amigos de 

la barra, delgado de Funcicar, a los amigos que nos escuchan y nos ven por Facebook Live. 

Presidente como es de amplio conocimiento al interior de la corporación ojalá Dios permita 

que el 2022 sean asignado los recursos para la liquidación del fondo del tránsito 

departamental, todos tenemos conocimiento pormenorizado en todos los informes que el 

doctor Julián González ha socializado al interior de la corporación, hubiese sido de gran 

provecho que el doctor Julián González paralelamente a su presencia y a su disertación con 

los argumentos expuestos hubiese estado presente el secretario jurídico de la gobernación del 

departamento de Bolívar para poder tener una visión más clara sobre el tema de asignación 

de recursos al igual que el secretario de Hacienda, no teníamos conocimiento que el secretario 

de Hacienda ya no está laborando sino que está encargado el doctor Polanco, bueno el doctor 

Juan cumplió con la labor nuevamente entregar y socializar el informe, creo que aquí no hay 

más nada que decir en el sentido de que reiteradamente todos y cada uno de nosotros los 

diputados hemos fijado nuestra posición en donde ojalá Dios permita que en esta 

administración del Bolívar Primero, se le dé punto final al tema de la liquidación del fondo. 

En lo que tiene que ver con la declaratoria de satisfacción usted cumplió con la labor de 

entregar el informe a la corporación razón por la cual no queda de otra sino presentar al 

interior de la duma la proposición de declaratoria de satisfacción, señor presidente sírvase de 
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poner a consideración la declaratoria de satisfacción por el informe presentado por el doctor 

Julián González que ha venido siendo actualizado semestralmente cada vez que le 

corresponde visitar la corporación y que estaremos atento a que el doctor Juan Mauricio 

secretario jurídico, tenga el espacio al igual que el nuevo secretario Hacienda para mirar 

realmente la viabilidad y si es procedente incluir esos recursos para la próxima vigencia del 

año 2023. Muchas gracias compañero 

 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS 

 

se somete a consideración la proposición realizada por el doctor Mario del Castillo, se abre 

su discusión anuncio que se va a cerrar, queda cerrado aprueba la plenaria la proposición 

realizada  

 

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

Si la aprueban señor presidente 

 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS 

 

Continúe con el orden del día señor secretario 

 

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

VII 

PROPOSICIONES Y VARIOS 

 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS 

 

Hay proposiciones en secretaria 

 

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

 

No señor presidente 

 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO JORGE 

RODRÍGUEZ SOSA  

 

Gracias presidente, un saludo a usted, a los compañeros presentes, a los amigos de la barra, 

al doctor Julián González y su funcionario que los acompaña, al amigo de Funcicar y a todos 

los que nos siguen por las redes. presidente para presentar una proposición en relación a una 

inquietud que tenemos y que de pronto van a llenar el vacío que tenemos para tener claro 

cuáles es la estructura administrativa de la secretaría Hacienda, como cuáles son sus 

funciones y las funciones de los funcionarios y sus responsabilidades, yo, en días pasados 
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posiblemente lancé aquí una incomodidad en relación a una situaciones que se están llevando 

a cabo en la secretaría que no estoy muy de acuerdo, pero para fundamentar una razones para 

otra posición posterior necesito una información, pero quiero hacerla de manera corporativa 

no como derecho petición sino para seguir la secuencia de lo que queremos realizar acá. La 

cual queda de la siguiente forma:  “Con el fin de tener una información veraz en relación con 

las funciones y procedimientos que tiene la secretaria de hacienda departamental en cuanto a 

los tramites y responsabilidades de cada una de las direcciones y de sus funcionarios 

propongo que la secretaria general, Dra. Carolina Ariza, como responsable de la dirección de 

función publica adscrita a esa secretaria, nos remita la estructura administrativa que está 

determinada para la secretaria de hacienda departamental, las funciones de sus dependencia 

y sus funcionarios responsables, las categorías de los empleos existente a esa dependencia” 

Gracias señor presidente 

 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS 

Gracias a usted doctor Rodríguez, se somete a consideración la proposición realizada por el 

doctor Jorge Rodríguez, se abre su discusión anuncio que se va a cerrar, queda cerrado. 

Aprueba la plenaria la proposición realizada. 

 

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

Si lo aprueban señor presidente 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS 

Hay más proposiciones, algún otro diputado, desea intervenir, no existiendo más 

proposiciones ni más participación por parte de los honorables diputados. continúe con el 

orden del día señor secretario  

 

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

 

Está agotado el orden del día presidente  

 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS 

 

Agotado el orden del día se da por terminada la sesión del día de hoy y se cita para el próximo 

martes 30 de agosto a las 9:00 a.m. les recuerdo a los honorables diputados que se queden 

para la realización de las respectivas comisiones. 

 

 

 

 

        

          
Proyectó:  

Edna Martínez. 
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